



13 ноября 2016 года на 78-м году жизни скончался член-корреспондент РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ЛЕВАШЕВ

Юрий Николаевич Левашев родился в 24 мая 1939 г. После окончания в 1962 г. Ростовского государственного медицинского института работал сельским хирургом в Ростовской области.

С 1965 года жизнь Юрия Николаевича была неразрывно связана с Санкт-Петербургом. В 1968 году под руководством академика А.Н. Филатова защитил кандидатскую диссертацию. Значительный период научно-практической деятельности (1968–1999 гг.) Ю.Н. Левашева связан со Всесоюзным НИИ пульмонологии Минздрава СССР, где он прошел путь от младшего научного сотрудника до заместителя директора по научной и лечебной работе, а в 1979 г. защитил докторскую диссертацию «Кистозная гипоплазия легких (патогенез, диагностика и хирургическое лечение)».

Ю.Н. Левашев – ученик выдающихся отечественных ученых академиков А.Н. Филатова и Ф.Г. Углова, членов-корреспондентов РАМН П.П. Коваленко и Н.В. Путова. Под их руководством Юрий Николаевич овладел общей, неотложной, сосудистой,

торакальной хирургией, пульмонологией. Широкий круг его научных исследований был посвящен трансплантации легких у детей и взрослых, разработке и усовершенствованию хирургических методов лечения специфических и неспецифических заболеваний легких и плевры.

Под руководством Ю.Н. Левашева впервые в Советском Союзе выполнена родственная трансплантация доли матери ребенку с диссеминированным процессом и дыхательной недостаточностью, а также пересадка легких больным с эмфиземой. Впервые в мире в 1990 г. им выполнена успешная аллотрансплантация всего грудного отдела трахеи с оментопластикой со сроком наблюдения более 10 лет.

С 1999 по 2009 г. Юрий Николаевич Левашев был директором Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии Минздрава России, заведующим кафедрой фтизиатрии Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования, главным внештатным фтизиатром Северо-Западного федерального округа. Под его руководством в институте были организованы молекулярно-генетическая лаборатория, отделение для лечения больных лекарственно-устойчивым туберкулезом, оснащенные самым современным оборудованием, что позволяет решать приоритетные научные проблемы фтизиатрии, связанные с разработкой новых технологий диагностики и лечения туберкулеза. Ю.Н. Левашев был инициатором внедрения видеоторакоскопических операций во фтизиохирургии.

Юрий Николаевич внес значительный вклад в отечественную медицину и здравоохранение, был создателем уникальных операционных методик, автором глубоких исследований в области торакальной хирургии, трансплантологии и фтизиопульмонологии, видным ученым и педагогом.

Ю.Н. Левашев – автор более 400 научных работ и 20 монографий и руководств, посвященных различным аспектам торакальной хирургии, пульмонологии и фтизиатрии, 12 изобретений в области медицины. Под его научным руководством и при непосредственном консультировании подготовлено и защищено 12 докторских и 32 кандидатских диссертации.

Ю.Н. Левашев вел большую научно-общественную работу, являлся членом Всероссийских проблемных комиссий «Торакальная хирургия» и «Фтизиопульмонология», редколлегии журнала «Проблемы туберкулеза и болезней легких», первым из российских торакальных хирургов избран членом редакционной коллегии *European Journal of Cardio-Thoracic Surgery* и *Ex Consilio* и членом руководства Европейского общества кардиоторакальных хирургов.

В 2001 г. Ю.Н. Левашеву присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», в 2004 г. он избран членом-корреспондентом РАМН. За заслуги в области торакальной хирургии и многолетнюю плодотворную деятельность Ю.Н. Левашев награжден медалью «Ветеран труда» и значком «Отличник здравоохранения».

В 2009 г. Ю.Н. Левашев стал лауреатом Международной премии года «Профессия – жизнь» в номинации «Выдающийся наставник» а в 2015 г. ему присуждена премия имени М.И. Перельмана в номинации «За преданность профессии».

Юрий Николаевич Левашев пользовался большим авторитетом и уважением коллег как в России, так и за рубежом. Ему были присущи широкая научная и врачебная эрудиция, принципиальность и последовательность в решении сложных научных задач, трудолюбие, доброжелательность.

Мы сохраним о нем память как о талантливом хирурге, заботливом наставнике, мудром и добром человеке.

Коллектив ГБУЗ «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом города Москвы»

Правление МОО «Московское общество фтизиатров»

Редакционная коллегия журнала «Туберкулез и социально значимые заболевания»



Глубокоуважаемые коллеги и друзья!

С прискорбием сообщаем о безвременной кончине на 67-м году жизни главного научного сотрудника Уральского НИИ фтизиопульмонологии Минздрава России, профессора кафедры фтизиатрии и пульмонологии Уральского медицинского университета, вице-президента Национальной ассоциации фтизиатров Дмитрия Николаевича Голубева.

ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ГОЛУБЕВ

родился 5 мая 1950 года в г. Свердловске, в 1973 году закончил Свердловский государственный медицинский институт. Врачебную деятельность начал врачом-хирургом в городской больнице г. Серова, затем работал главным врачом противотуберкулезных диспансеров в Североуральске и Новокузнецке. Во время работы в г. Новокузнецке Дмитрий Николаевич закончил заочную аспирантуру на кафедре туберкулеза Новокузнецкого ГИДУВ и защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по двум специальностям – «фтизиатрия» и «социальная гигиена и организация здравоохранения» на тему

«Совершенствование деятельности противотуберкулезного диспансера на основе повышения точности и согласованности врачебных действий».

С 1984 по 1988 г. работал заместителем главного врача и старшим научным сотрудником Свердловского НИИ туберкулеза, с 1994 по 2001 г. – заместителем директора по диспансерной и организационно-методической работе, затем – по научной работе.

В 1999 году Дмитрий Николаевич защитил докторскую диссертацию на тему «Выявление больных туберкулезом органов дыхания из контингентов повышенного риска, сформированных с помощью компьютерной технологии» по двум специальностям «фтизиатрия» и «социальная гигиена и организация здравоохранения». В 2001 году ему было присвоено звание профессора по кафедре туберкулеза Уральской государственной медицинской академии.

С 2001 по 2005 г. Д.Н. Голубев выполнял обязанности начальника отдела по координации взаимодействия по вопросам здравоохранения, а также главного специалиста по проблемам общественного здоровья и здравоохранения в аппарате Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

С 2005 по 2011 г. Дмитрий Николаевич работал директором ФГУ «Уральский НИИ фтизиопульмонологии Росмедтехнологий».

Д.Н. Голубев награжден знаком «Отличник здравоохранения», грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, грамотами губернатора и правительства Свердловской области, почетной грамотой Министерства здравоохранения Свердловской области, отмечен благодарностью Полномочного представительства Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

Дмитрий Николаевич внес огромный вклад в развитие новых форм организации борьбы с туберкулезом, создание новых информационных и телемедицинских технологий управления лечебным процессом, обучение и подготовку кадров в медицинских учреждениях, оставив после себя множество учеников и последователей. Под его руководством защищены десять кандидатских и одна докторская диссертации.

По инициативе Дмитрия Николаевича создан научно-практический интернет-журнал «Фтизиатрия и пульмонология», где публикуются материалы научных исследований, дискуссионные статьи, нормативно-правовые документы, новые технологии профилактики, диагностики и лечения больных туберкулезом и другими заболеваниями органов дыхания.

Дмитрий Николаевич – автор более 200 печатных работ, в том числе трех монографий и девяти учебно-методических работ, имеет свидетельство на программное средство, он многие годы был членом диссертационного совета по специальности «Общественное здоровье и организация здравоохранения».

Дмитрий Николаевич Голубев может служить образцом современного ученого-организатора, сохраняющего и приумножающего лучшие традиции отечественной фтизиатрической науки и практики; он был открытым, честным и принципиальным человеком. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших благодарных сердцах.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Дмитрия Николаевича.

Сотрудники Уральского НИИ фтизиопульмонологии

Коллектив ГБУЗ «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом города Москвы»

Правление МОО «Московское общество фтизиатров»

Редакционная коллегия журнала «Туберкулез и социально значимые заболевания»